

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE

ANUAL

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

REDACCION Y ADMINISTRACION

MAR, 29

AVANZADO DE CORREOS 69

TELEFONO 17

NUMERO 50.000

EN EL EDIFICIO DE D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERAS EN EL PUNTO DE VISTA

DISTRITO DEL HOSPITAL
Candidatura Conservadora
 Para concejal
Luis Bas Lacasa

DISTRITO DEL CENTRO
Candidatura de Unión Conservadora
 Elecciones para concejales
Vicente Marzal Mustieles
 ABOGADO

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD
Candidatura de Unión Conservadora
 Para concejales
BERNARDO GARCIA DAROQUI
 ABOGADO

DISTRITO DE LA AUDIENCIA
Candidatura monárquica
 Para concejales
 Excmo. señor don Carlos Soler y de Aracil
 Barón de Casa Soler, Marqués de Campo

DISTRITO DE LA AUDIENCIA (Remitida)
 Única candidatura oficial Legitimista
Don Luis Selva Mergelina
 ABOGADO Y PROPIETARIO
 Oficina electoral, San Martín, 2.—Círculo Central, de nueve a una y de tres a nueve.

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD
Candidatura de la Liga Católica
 Para concejal
Don Francisco Serra y Juan
 MEDICO

DISTRITO DE LA VEGA
Candidatura Agraria
Ramón Guenca Chiva

BANCO DE SAN JAIME

CARCAGENTE
 El Consejo de esta entidad hace saber a los señores accionistas que no asistieron a la junta general convocada, que se está pagando el dividendo del diez por ciento correspondiente al ejercicio de 1919, a las horas de oficina, y previa presentación de los títulos correspondientes.
 Al mismo tiempo se les comunica el acuerdo de la emisión de cuatrocientas acciones serie C de quinientas pesetas, cuyas acciones se adquieren, incluidos timbres y demás gastos, por quinientas treinta y cuatro pesetas.

ASUNTOS DEL DIA

En la sesión del Congreso de ayer se dirigieron censuras contra el gobernador civil de Barcelona señor Mestre, en el preciso momento en que la situación social de la Ciudad Condal parece mejorar notablemente.
 El diputado señor Leroux, que con tanta firmeza pidió no hacer muchos días, en el mismo Congreso, que se obrase con gran energía para solucionar el conflicto obrero en Cataluña, se ha mostrado ahora mucho más blando, poniéndose con ello en contradicción, ya que lo ha hecho hasta ahora, por el señor Mestre no ha sido más que dar muestras de entera comprensión de la campaña de coacciones que venían ejerciendo los sindicalistas contra las masas trabajadoras.
 Es muy lamentable este tejer y destejer de nuestros políticos, que no permite que se realice ninguna obra de consistencia.

Por lo demás, las impresiones que nos transmiten de la Ciudad Condal, son muy satisfactorias. Ayer aumentó el número de obreros que acudieron al trabajo, pudiéndose afirmar ya que es una pequeña minoría la que se muestra aún reacia a reanudar su labor. Y este mejoramiento del problema social de Cataluña, repete en las demás regiones, a donde los sindicalistas comienzan también a mostrarse menos intransigentes y a ceder en sus campañas de violencia.
 Esto viene a comprobar que con solo hacer cumplir las leyes y sin necesidad de apelar a extremos de una represión durísima, puede restablecerse la tranquilidad en todas partes e impedir que se complique el problema de la vida con la disminución de la producción.

El correspondiente en Berlín de la National Zeitung ha telegrafado a dicho periódico que en un artículo de fondo publicado en la Deutsche Allgemeine Zeitung, se explica la imposibilidad práctica de cumplir el Tratado de

propias, ante el precio que alcanzan actualmente los jornales.
 Para los que se dedican a la industria de la seda, sin disponer de hoja y mano de obra, para el trabajo de esta industria, será el beneficio muy dudoso, y en realidad son siempre los sederos que más protestan y desearían esta beneficiosa industria, porque solo se dedican a dirigir, arrastrando las prácticas antiguas, queriendo luego obtener grandes ganancias, sin la colaboración técnica y personal que es necesaria.

Estos sederos son los que hacen subir a la hoja de su precio normal.
 De aquí, que recomendamos con el mayor interés la profusa plantación de moreras, en las orillas de ríos y riachuelos, cañales y terraplenes de los ferrocarriles, para poder producir grandes cantidades de hoja de morera barata.

La industria de la seda siempre es beneficiosa para el agricultor inteligente y trabajador, de familia numerosa, que puede disponer de su andana limpia, desinfectada, blanca y reluciente, fácil de ventilar o de calentar, de humedecer o de secar el ambiente, según convenga en el momento oportuno a la cosecha; si además, tiene sus moreras bien podadas, en las mismas tierras que cultiva cerca de su casa; si posee buena semilla, aviva en incubadoras y mantiene siempre su andana limpia, con ambiente sano, con escrupulosa ventilación, sobre todo en la última edad de estos insectos.

Con estos elementos y con el alza del mercado de la seda que se observa actualmente, hace suponer que los capullos se pagarán muchísimo más caros de lo que se pagaron el año último, que ya fué un precio remunerador.
 Es ahora cuando más que nunca será esta beneficiosa industria de la seda, y a todos conviene su divulgación y desarrollo.
 Nor por eso, repetimos, debe criar cada sedero más semilla que con arreglo a la hoja propia que tenga disponible.
 Conviene tener presente que no cosecha más capullo el que más semilla cria; sino el que más la cuida.

La Sección Ambulante de Sericultura de estas entidades continuará sus viajes de enseñanzas en los domicilios de los sederos, y por medio de aparatos de proyección y conferencias sencillas, seguirá divulgando por todas las comarcas sederas los nuevos procedimientos a seguir en esta industria, que han de conducir a obtener una buena cosecha de seda.
 Estimular la producción regional, en todos sus órdenes, he aquí un deber y una obligación que se impone hoy a todas nuestras casas directoras, y que estas entidades cumplen bien merecidamente, con el auxilio de su organización de perfeccionamiento y desarrollo de la industria sedera regional.
 Febrero 1920.

ALMANAQUE DE "LAS PROVINCIAS" PARA 1920

Entréguense en nuestras oficinas administrativas a los suscriptores de LAS PROVINCIAS por 60 céntimos, previa la presentación del recibo de suscripción del último trimestre.
 Para el públ co: 2450 ptas.

CRÓNICAS CORTAS

Los cinco domingos de febrero
 "Febrero, de todos es el más corto, el menos cortés."
 Así suelen decir algunos adionados a refranes calendariosos; porque, realmente, "febrero loco", con más cambios bruscos de temperatura y de régimen atmosférico, trata bastante mal a la humanidad.
 "Febrero cehadero", dicen los labradores allí por las tierras castilianas, y dicen eso porque las lluvias de febrero preparan el campo y producen cosecha.
 Pero lo positivo es aquello de que el mes desigual y poco apacible es el que nos ocupa. Sin embargo, a veces tiene curiosas excepciones, cual sucede en el año actual.

En este año de gracia de 1920 muéstrase febrero cortés, festivo, invitando a diversiones y a menos horas de trabajo, casi un mes sindicalista. Porque en el actual 1920, febrero nos trae cinco domingos, en sus veintinueve días.
 Cosa no despreciable, ahora que todo el mundo quiere sustraerse al tiempo, horas y minutos de laboriosidad.
 Esto de tantos domingos en tan pocos días de un mes, no había sucedido desde hace cuarenta años, al decir de los sabios que profundizan en eso de las efemerides.
 Y, además, un febrero de tales circunstancias no es cosa corriente. Como que nada más se ve trece veces en cuatrocientos años.

Crónica teatral

PRINCIPAL
 Siguió cultivándose en este teatro—el primero en importancia de nuestra capital—el espectáculo de variedades, espectáculo que no encaja, que no encajará nunca en aquel espléndido marco, por más que la empresa y dirección del mismo se esfuercen en seleccionarlo y en presentar números de la importancia de D'Anselmi, el cual no es un ventrílocuo más, sino un verdadero fenómeno vital, que realiza sus efectos en un plano positivo de huiadas, entre la admiración creciente de los espectadores y el más entusiasta aplauso.
 Maravilla—otro de los debuts de ayer—es una hermosa mujer, muy bien vestida, que se hizo aparecer en las variadas danzas que interpretó.
 ...Y otra vez las rimas sonoras, fluidas, armoniosas, bellas y vibrantes del presbítero-poeta, de Rey Soto, fueron gustadas, paladeadas en íntimo delate, casi en arrobación mística, por el habitual público ingenio, bon vivant, sentimental y bueno, que suele preferir para su sazón la artística "bombonera" de la calle de Pi y Margall.

La reposición de Amor que vence al amor, alcanzó caracteres de estreno, tal era la expectación que en la sala reinaba, y a la que no era ajena la presencia del autor del heroico poema dramático que volvía al escenario de Esclava. Y es que hay en Amor que vence al amor, el drama interno, siempre nuevo y siempre cruentamente doloroso, que dimana de la renunciamiento a aquello que se amó y se desechó con toda el alma, del renunciamiento al amor de la mujer soñada, de la Mujer-Ilusión, porque ella, la Muy Amada, no es digna de la gran pasión, de la divina pasión que nos inspira.

La interpretación que la compañía de Esclava dio a la obra en nos ocupó, fué sencillamente magistral. Matia Herrera se nos presentó anoche bajo un aspecto nuevo, y nos convenció en absoluto; tuvo momentos felicísimos e insuperables; dijo sus versos del modo más armonioso, y en las escenas finales de los actos segundo y tercero, estuvo hecha una trágica formidabilidad. A Mario Albar le correspondió un lugar preeminente en estas líneas; su episódico papel lo convirtió en una creación maravillosa. ¡Aquella muerte de fray Columbanus! Muy bien Nicolás Navarro, sobre todo en el prólogo y en el parlamento con Teodoro de Manfredi, en el acto segundo. Y todos los demás intérpretes, Ribas, María Movellán, Florentina Montosa, Lara, Masía (muy acertado su Clodio), Rijos, Angeles (Gisbert, Luísta Amador, Toms, Esjada y Gamborino), bien; procurando en todo momento excederse a sí mismos.

El señor Rey Soto vió obligado a presentarse en escena al final de todos los actos, levantándose el telón ininidad de veces en su honor, y viéndose obligado a dirigir la palabra a los señores del jurado, en circunstancias al final de la obra.
 Para fin de fiesta se estrenó un monólogo saludadísimo, arcaico, del actor y notable escritor Mario Albar, titulado *Er año*, y en el cual mostró su talento artístico la joven actriz Florentina Montosa.

El resultado de un Concurso

El jurado calificador del Concurso de Nombres convocado por *La Lectura Dominical*, compuesto por la insigne escritora doña Blanca de los Ríos de Lampérez, el pedagogo don Rufino Blanco Sánchez y el arquitecto don Félix María Caballero y Lapeñada, ha designado para todos los cinco premios, previstos por la citada revista, Primer premio: Excepciona, señora doña Josefa de Parent.—Segundo: Reverendísimos Padres de la Compañía de Jesús, del Colegio del Santo Duque (Gandía).—Tercero: Señoría Carmencita Asenue (Bilbao).—Cuarto: Don Eduardo Estrada (Madrid).—Quinto: Doña Antonia Medrano (Escuela del Arce-Maria del puente de Segovia), Madrid.
 Halla también dignos de mención: los presentados por don Lorenzo Suárez Guanes (Madrid); religiosos Comendadores de Santiago (Madrid); don Clemente Miralles de Imperial (Buzón), Alicante; Colegio de Maravillas (Madrid); don Pedro Alvarez Vellu (Madrid), y la pareja paripatía de San Marcos, también de la Corte.

Accidente ferroviario

En Valencia se supo, en las primeras horas de la mañana de ayer, que en la estación de Catarroja había ocurrido un accidente ferroviario de importancia.
 A las seis y media, el jefe de la estación del Norte recibió un telegrama, dándole cuenta de haber ocurrido un descarrilamiento en la estación de Catarroja.
 Inmediatamente se dieron las órdenes oportunas, y se dispuso el material necesario para que saliera a recoger a los viajeros de los trenes que llegan por la mañana, y que por haber quedado interrumpida la vía no podían pasar de Catarroja.
 Según los informes oficiales, el descarrilamiento ocurrió de la siguiente forma:
 En el tren número 4645, que tiene su entrada en la estación de Catarroja a las seis y tres minutos, venía un vagón de la Unión Española de Superfosfatos, con mineral para Valencia, y según parece, se ha roto la mangueta del coche, y por ello descarriló el vagón, siguiendo en esta forma la marcha unos cuatrocientos metros. Esto hizo que descarrilaran también los vagones contiguos al de la Unión Española, y descarrillados, continuaron en marcha hasta llegar a la estación de Catarroja, donde al tomar nueva vía en las agujas, chocó un vagón con una máquina. Al producirse el choque, uno de los vagones descarrilados se cruzó en la vía, haciendo descarrillar al resto del tren. El momento en que se produjo el accidente, destruyeron 15 vagones que iban cargados de cajas de naranja, destinadas al embarque en el puerto. Un vagón quedó montado materialmente sobre el que le precedía, y otro convirtió en un montón de hierros y maderas a tres o cuatro de los primeros del tren.
 También en la vía hubo averías de importancia, habiendo quedado los rieles desviados en algunos puntos.
 Las mercancías estaban esparcidas por el suelo.
 Afortunadamente, no ocurrieron lesiones personales, porque los agentes y empleados que viajaban en el tren, al notar que pasaba algo anormal se arrojaron del convoy.
 En el tren de Alcoy, que debía haber salido a las seis y media de la mañana, salieron para el lugar de la catástrofe el inspector principal de la Compañía, don Emilio Amodeo, y el jefe de la estación, don Julio Miguel Martín, con el interventor del Estadio, señor Ortúzar.

También salieron el ingeniero de Vía y Obras, señor Coloma; el jefe de recorrido, señor Navarro, y demás alto personal.
 En Valencia organizándose dos trenes de socorro, con numerosas brigadas, para dejar la vía expedita cuanto antes y procurar evitar el transbordo de los viajeros de los trenes expres y mixto de Madrid y corto de Játiva, lo cual no pudo conseguirse.

El tren correo de Madrid estaba detenido en Benifayó dos horas y media, esperando que se avisara la llegada a Catarroja de otro tren especial, encargado de recoger a los viajeros. Este tren salió de Valencia a las doce, y en él siguieron su viaje hacia Andalucía las personas que debían salir en el correo andaluz.
 Según parece, la vía no quedará expedita hasta dentro de tres o cuatro días.
 Las pérdidas son de gran consideración.

"Las Provincias," en Madrid
 Se venden en el kiosco Parísien, establecido en la plaza del Rey y Alcalá, frente al Véniz, y en casa Spinelli, Preciados, 7.

DISTRITO DEL CENTRO
Candidatura de Acción Tradicionalista
D. Lorenzo Martínez y Martínez
 INDUSTRIAL

DISTRITO DEL HOSPITAL
Candidatura de Izquierda Liberal
Juan Artal Ortells
 ABOGADO

DISTRITO DEL TEATRO (Remitida)
Candidatura Republicana
 Para concejales
D. Adolfo Royo Soriano

DISTRITO DEL TEATRO
 Para concejales
Eliseo Miralles Nos
 COMERCIANTE

DISTRITO DEL MUSEO
Candidatura de Coalición Monárquica
José M. Corbín y Carbó
 CONSERVADOR
Vicente Víguer Valls
 TRADICIONALISTA

DISTRITO DE LA MISERICORDIA
Candidatura de Coalición Monárquica
 Para concejales
Fernando Porta Sanmartín
José M. Albors Brocal

FOSFO-FITO-KOLA ALIÑO
 TONICO RECONSTITUYENTE
 De venta, farmacias y droguerías
Valencia

Anoche dijo el gobernador a los periodistas lo siguiente:
 "He recibido un telegrama del alcalde de Aleira, anunciándome que mañana, jueves, llegará a Valencia oficialmente el ministro de Fomento, don Amalio Gimeno, e inmediatamente he transmitido la noticia al capitán general y he dado aviso a las demás autoridades para que se ocupen de todo el elemento oficial que se acuda a recibirle.
 Yo en el primer tren de la mañana, conforme le prometí al ministro, marcharé a Aleira a recibirle, y le acompañaré en su viaje.
 Según mis noticias, el señor Gimeno llegará a Valencia en el tren que llega a las diez.
 Tengo entendido que durante su permanencia aquí visitará oficialmente la Junta de Obras del Puerto, y que esta le observará con un lunch.
 A continuación nos dijo que ayer había comenzado la huelga de carreteros, y como esto creaba un nuevo conflicto, o sea el del traslado de harinas desde las fábricas a los hornos había rogado al capitán general que le facilitase comisiones de la Intendencia para llenar este importante servicio.
 Y por último nos comunicó el señor Durán que acababa de ponerle un telegrama al ministro de Abastecimientos y otro al de Gobernación, diciéndoles que si no traen papel de imprenta en lo que resta de semana en la provincia, los editores cerrarían sus establecimientos y dejarían de publicarse los periódicos, creándose un gran conflicto.

Vivimos en el más completo desgobierno. Mientras nuestros políticos pierden lastimosamente el tiempo en el Parlamento, pronunciando largos discursos, que no sirven más que para enredar y entorpecer los problemas pendientes, los conflictos de carácter económico se suceden unos a otros, sin que haya una mano dirigente que acuda a su remedio.
 Las empresas periodísticas están ahora sufriendo las consecuencias de aquel desgobierno con la falta de papel para hacer las tiradas de los periódicos. Desde hace ya mucho tiempo tenemos fabricado papel para tres meses en la estación de Tolosa, y para más y medio en la de San Juan de Almurciarra; pero no hay medio posible para que ese papel pueda llegar a nuestras manos, porque faltan vagones que puedan transportarlo. Hemos acordado al gobernador civil y al gobierno para que aquellas remesas nos sean remitidas, pero nuestras peticiones no son atendidas, causándonos con ello grandísimos perjuicios.
 Para el número de mañana, agotadas ya nuestras existencias, y hasta tanto que no lleguen las remesas detenidas en las estaciones mencionadas, adoptaremos un nuevo tamaño, aprovechando un papel que teníamos en depósito desde hace ya algún tiempo, y estamos dispuestos a llegar, con tal de no suspender nuestra publicación y servir a nuestros constantes favorecedores, a utilizar papel de color.

No es verdad, lector, que todo esto demuestra una falta de gobierno muy escandalosa, por parte de los que ocupan el Poder?
 —Decíamos en nuestro número de ayer que estaban aplazadas las huelgas de huertanos y de carreteros, y que éstos, a requerimientos del señor gobernador, le habían prometido satisfacer mientras se recibía contestación a las consultas hechas sobre el precio a que se vende la carne en aguítas, y con la natural alegría dejábamos entrever que ayer no faltaría ni carne ni verduras en los mercados. Pues bien; nos equivocamos, y la carne escasea y las hortalizas también, y además, para poder adquirir éstas, se necesitaba figurar en la lista de los primeros contribuyentes, tal fue el precio a que se cotizaban.
 El aspecto que presentaban los mercados con los puestos de carne cerrados y los de las huerfanas, en su mayoría vacíos, era desconsolador.
 De los comentarios que hacía el público sobre la manera de comportarse los huertanos a las concesiones que les acaba de hacer el Ayuntamiento, no salen éstos muy bien librados.
 Ellos verán lo que les conviene, pues no hay derecho a hacerle pagar al público los géneros a precios exorbitantes, y además a regalárselos.
 Ayer en Valencia quedaron un número considerable de familias que no pudieron conseguir carne ni verduras, y esto debe evitarse a toda costa.
 Hablando ayer el gobernador con los periodistas, les dijo que el mesadero se habían sacrificado reses de lanar, vacuno y de cerdo, pero en cantidad que no era la suficiente para abastecer los mercados.
 Luego añadió: "No dudo que los carneiros sacrificarán hoy y mañana, dando lugar a que contesten los gobernadores de varias provincias, a quienes he telegrafado, preguntándoles los precios a que en ellas se venden las carnes. En cuanto reúna dichos antecedentes, reunirá la Junta de Subsistencias, y ella resolverá."
 Por de pronto, en mi casa no se comió hoy carne, porque no han encontrado."

Seguros Mutuos (p. Fíguera, 1). Sus asegurados nada han pagado desde 1876: ¡44 años de seguro gratis!
 —El gobernador civil autorizó ayer la exportación de 204.500 kilos de arroz blanco para la Península.

El ministro de Abastecimientos no había contestado ayer al telegrama que le envió la Junta provincial de Subsistencias pidiéndole autorización para disponer del que hay en los depósitos para venderlo a precio de tasa aquí en Valencia, que es de 62 pesetas los cien kilos.
 —Circó Regúes.—Hoy, a las 5 tarde, matiné infantil, con regalos de juguete a los niños. A las 10 noche, la parodia de los aeróstatos de Nueva York por los aplaudidos clowns hermanos Albano. Gran éxito.
 —Ayer se advirtió una ligera agitación entre los albañiles, ignorándose las causas, aunque es de creer que a las coacciones que ejercen muchos peones huelguistas.
 Hay que advertir que en este oficio, la mayor parte de éstos trabajan con arreglo a la solución dada a su huelga por los contratistas, con aumento de jornales.
 —CATARRÓS DERIVADOS DE LA GRIPE ELIXIR GOMENOL CLIMENT
 —Los elementos legitimistas del distrito de Ruzafa han proclamado la candidatura de don José Mocholí Miranda, viniendo con ello a producir una gran perturbación en este distrito, y a hacer muy posible el triunfo de los dos candidatos republicanos. La lucha estaba entablada entre un conservador, un liberal y dos republicanos, y podía considerarse como seguro el triunfo de los dos primeros, quedando el tercer puesto para uno de los republicanos. Pero la presentación del señor Mocholí dividió las fuerzas monárquicas y hace posible el triunfo de la candidatura completa republicana. Es muy lamentable esta división de las fuerzas derechistas, que dejándose llevar por sus ambiciones, facilitan la victoria a los elementos radicales.
 PEDID JABON FORTUNA
 Inmejorable para uso doméstico.

Las obras de enorme éxito "Trianerías" y "Las Corsarias"

En el tren correo de Madrid llegaron ayer el director...

También llegaron en este mismo tren nuestros queridos compañeros...

Este tren, así como el expreso, llegaron a Valencia con gran retraso...

Casa Amador.—Se ha puesto a la venta una importante partida de retales...

Considerables rebajas en confecciones por fin de temporada...

El Centro de Cultura Valenciana ha dirigido un telegrama al señor rector...

A la lista de adheridos a la "Acción Bibliográfica Valenciana"...

Motors a gas, construcción sólida; economía en combustible...

Los candidatos de la coalición monárquica por el distrito del Museo...

Para los efectos de la organización electoral y contestar a cuantas consultas...

Circo Regies.—Hoy, a las 5 tarde, matiné infantil, con regalos de juguetes...

Ayer nos visitó un grupo de señoras telefonistas, las cuales nos rogaron...

El día primero de octubre, a causa del lamentable accidente ocurrido en la Central...

Contra esta conducta de la Compañía protestan las señoras telefonistas...

Llamamos la atención del concesionario para que procure solucionar este conflicto...

Un suscriptor de uno de los pueblos más importantes de esta provincia...

En la junta general celebrada por la Sociedad de Seguros Mutuos...

Hace 44 años que esta Sociedad no ha pagado dividendo alguno...

La junta directiva para 1920 es la siguiente:

Presidente, don Manuel Olleros; vicepresidente, don Benito Domenech...

Socios anticipados: señores Trénor y Compañía, don Santiago García...

En la Caja de la Diputación provincial ingresó ayer, por contingente...

Los papeles y esquillos de garantía desaparecieron con las pastillas de San Blas...

Las obras del monumento al doctor M. Linares tocan a su fin. Los grupos escultóricos están terminados...

El señor vicario capitular ha dispuesto que todos los sacerdotes, tanto del clero secular como del regular...

Circo Regies.—Hoy, a las 5 tarde, matiné infantil, con regalos de juguetes...

La junta directiva de la Asociación General de Profesores de Orquesta ha quedado constituida en la forma siguiente:

Soni; vocales: don Salvador Lafarga, don Asencio Moranel, don Rafael Navarro...

La Asociación de Profesores de Orquesta aprobó en la última junta directiva la creación de una sección de pianistas...

El Circolo de Bellas Artes celebrará bailes de Múscaras en el teatro Olympia...

A estos bailes solo podrán asistir los socios y aquellos que ingresen...

También la Sociedad Coral "El Micalet" celebrará bailes los tres días de Carnaval...

La Asociación de Apoderados de Clases Pasivas de esta provincia...

Presidente, don José López Marco; vice, don Luis Millas...

La Asociación de secretarios y empleados de Ayuntamiento...

El Instituto Médico Valenciano celebrará sesión científica el próximo sábado...

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados están de enhorabuena...

La Sociedad Odontológica Valenciana ha constituido su junta directiva en esta forma:

Presidente, doctor don Agustín Campos Igual; vice, doctor J. Roig Valero...

—Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo director de la prisión de San Miguel...

Don Francisco Crujeles Cardona y otros, vecinos de Tabernes de Valldigna...

—CATARROS DERIVADOS DE LA GRIPE. ELIXIR GOMENOL CLIMENT

Noticias militares

Como dijimos, ayer estuvo en Sagunto, revisando las fuerzas que están desarrollando el supuesto ejército de operarios...

El ministro de la Guerra ha publicado una real orden, en la que se dispone todo lo concerniente para la concentración en las Casas de reclutas...

Ha sido destinado al regimiento de Guadalupe don Gregorio Fernández Ruiz...

El capitán general señor Palanca hizo ayer público, por medio de la orden de la plaza...

Por haber cumplido la edad reglamentaria, ha pasado a la primera reserva el general de brigada don José Donat.

Tribunales

En la Sala segunda de lo criminal se suspendió la vista de un juicio sobre robo...

Escuolares

En el rectorado de esta Universidad se han recibido los títulos de maestros de doña Inés A. García Ripoll...

Notas de sport

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las tres, tirada ordinaria.

Noticias teatrales

TEATRO RUZAF A.—Esta tarde, a las 9 en función especial, se pondrán en escena las obras de grandioso éxito...

Don Juan de Solís Berdolo Oficial de Hacienda ha fallecido a las cinco de la mañana de hoy...

Don Rafael Gil Micolau en memoria del sexto año de su fallecimiento...

TEATRO PRINCIPAL Hoy, a las 5'45 tarde y 9'45 noche.—ESTRENO de la colosal film en cuatro partes...

APOLO Hoy jueves, debut de AMALIA DE ISaura...

Teatro Lírico GRAN PROGRAMA PARA HOY Estreno de la colosal e interesante película...

Teatro Olympia Compañía de zarzuela dirigida por el maestro ESTELA...

Cine EL CID Hoy estreno 5.ª jornada de El gigante rojo...

Carbones Minerales Carbon para calefacción a vapor y cocinas económicas...

Sulfato de amoníaco y Nitrato de sosa de procedencia directa para embarques inmediatos...

Trust Mecanográfico. Paz, 17 Grandes Bodegas de "La Masía del Río Ampúas" MOROS SANCHO HERMANOS...

BACALAOs Nuevos cargamentos de bacalao Islandia, Labrador y Sequerías...

ESTOMAGO SE CURA CON LOS COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ

PROYECTOS—OBRAS—REPRESENTACIONES INGENIEROS DE CAMINOS: Sorni, 17, bajo.

Diario de avisos Dr. Arturo Ferris MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL...

Grandes viveros de olivos Unidos por su buena calidad en todas sus clases...

HERNIADOS Cuantos quebrados desean curarse, como también las señoras que sufran desviaciones uterinas...

Perdices frescas ULTIMOS DIAS Todos los días tordos de "Torre". Grandes remesas de caza...

Dr. Guillermo Glaser MEDICO ALEMÁN De vuelta de su viaje de Alemania, ha empezado sus consultas...

EL SEÑOR Don Serafín González Verdú que falleció el 5 de febrero de 1912...

Los crímenes del sindicalismo

Un patrono acbillado a balazos La de anoche fué una noche infansta. Las vidas fueron segadas por odio sindical...

San Ramón, dispararon algunos tiros sobre el señor Car, hirieron gravemente...

Se dijo en los primeros momentos, versión no confirmada, que a la puerta de su casa se hallaba el señor Car sentado...

El hecho ocurrió a las nueve menos diez minutos de la noche, y causó gran alarma entre el vecindario...

El juzgado fué acompañado en todas las diligencias por el fiscal de Su Majestad, señor Ruiz de Lana...

Después de recibir algunas declaraciones a distintas personas y de ordenar el levantamiento del cadáver de Bienvenido Car...

Resultado de esta conferencia, fué que se pusiera a las inmediatas órdenes del juez el inspector de vigilancia del distrito...

Los dos obreros detenidos vestían gabán. Más tarde salió la policía a proseguir sus trabajos y practicar ciertos registros...

Al cadáver del patrono se le encontró una cartera con documentos, una libreta con notas, unos lentes de la Lloteria y tres pesetas en metalico...

Un obrero esquilmo muerto a tiros. Cuando el juzgado estaba anoche más ocupado en la instrucción de diligencias...

Existía en la zona de la frontera una pareja de la guardia civil de infantería y otra de caballería...

Los guardias pasaron por allí en servicio de conducción de un preso que trasladaban desde la estación del Norte a la cárcel Modelo...

El desgraciado obrero llevaba un Reglamento de la antigua Sociedad de operarios honrados y un billete del tranvía de Torrente...

Los periódicos oficiales

La Gaceta publica las siguientes disposiciones. Modificando algunos artículos del reglamento de la carrera diplomática...

Disponiendo que sea condición precisa para aspirar a las plazas de delinquentes del ejército, la de no pasar de la edad de 45 años...

Prohibiendo los vuelos en determinadas condiciones por las capitales, de los aeroplanos y dirigibles.

Rectificando los precios de venta de los productos siderúrgicos. Fijando la diferencia máxima de abono efectivo de anticipo a la prensa...

La firma del Rey

Su Majestad el Rey firmó los siguientes decretos: De Guerra: Promoviendo a general de brigada al coronel de la benemerita, don Mariano de la Peña...

Antorizando al ministro para adquirir por gestión directa cuatro aeroplanos y dos motores. Autorizando los gastos complementarios de los señalados en el proyecto de construcción...

Antorizando al ministro para leer a las Cortes un proyecto de ley modificando el artículo segundo de la ley de 12 de marzo de 1909...

Declarando exentas de subasta las obras indispensables para proporcionar alojamiento a una escuadrilla de aviación en Tetuán.

Disponiendo el pase a la situación de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, del inspector de Sanidad de la Armada, don Joaquín Olvera.

Concediendo la cruz del Mérito Naval al inspector de Sanidad don Ramón Guardiola. Ascendiendo a alféreces de navío a varios guardias marinos...

Concediendo la cruz del Mérito Naval al inspector de Sanidad don Ramón Guardiola. Ascendiendo a alféreces de navío a varios guardias marinos...

Los mineros

Una comisión de mineros, presidida por el exministro de Abastecimientos, señor Maestre, visitó a la comisión del Senado...

El señor Canals dijo a los periodistas que el gobierno había desistido de los ministros de Marina, Guerra y Fomento...

El gobernador de Pamplona comunica que mejora la situación en aquella provincia, y que habían entrado al trabajo mayor número de obreros que en días anteriores.

DE TETUAN

El comandante de Tetuán que llegó en automóvil, procedente de Ceuta, el alto comisario en Marruecos, general Berenguer...

El general Berenguer llegó a Ceuta a bordo del cañonero "Marqués de la Victoria". Fué recibido por las autoridades civiles y militares.

Una proposición de ley. El diputado a Cortes señor Montes Castillo ha presentado al Congreso una proposición para la disolución del cuerpo de Intervención militar...

Los que lo desean pasarán al cuerpo de Administración militar, con la categoría correspondiente. La intervención de Guerra y Marina pasará al cuerpo general de Intervención del Estado.

En los pasillos del Congreso. Antes de comenzar la sesión del Congreso, se reunieron en el pasillo central de la Cámara los señores Dato, Salvatella y Junoy...

El señor Dato, comentando el discurso pronunciado por el señor Cambó, dijo que le había parecido gubernamental, aunque no estaba conforme con lo manifestado acerca de la Asamblea de parlamentarios.

El señor Lerroux rectificó nuevamente. "Cuando en tardes anteriores dije que intervenía en el debate, lo hice sin intención de abordar problemas sociales..."

De Abastecimientos. El ministro de la Gobernación, ocupándose de las reclamaciones de algunas provincias, entre ellas Murcia, de que carecen de trigo...

Lo me sintiera capaz de levantarme de esos intereses, no hablaría. Yo tengo gran respeto a la opinión, pero lo tengo aún mayor al proceder con arreglo a los dictados de mi conciencia.

Se hizo el traslado, si, pero fue por la protesta de los mencionados oficiales y jefes, y se les llevó entonces por el Paralelo, mi antiguo imperio (Grandes risas).

LA BOLSA

BOLSA DE MADRID. Interior, 72,25. Amortizable 5 por 100 antiguo, 0,0700. Idem nuevo, 0,0700.

Amortizable 4 por 100 0,0700. Exterior, 85,00. Francos, 39,20. Libras, 49,18. Marcos, 6,50.

Los carteos

El diputado socialista señor Hernández ha visitado al director de Correos, para pedirle el reintegro de los carteos despedidos con motivo de la última huelga.

La aviación española. El ministro de Estado, señor marqués de Lema, ha recibido un telegrama de nuestro embajador en Lisboa...

De Barcelona

Las autoridades adoptaron las mismas precauciones que en días anteriores, para garantizar la libertad del trabajo.

La ciudad presenta el aspecto normal. Reina tranquilidad. Domina la impresión de que se ha intensificado la producción más que el día anterior.

En la Barceloneta se trabajó en igual número de fábricas y talleres que lo hicieron el lunes y martes. Además abrió sus puertas la fundición del señor Alexandrino.

En la fábrica de la madrugada se oyó una explosión en la hembra del Clot, en un estanco, cuyos cristales quedaron rotos.

Algunos obreros de la fábrica de la madrugada se quejaron de haberse oído una fuerte explosión en la calle del Marqués del Duero...

La supresión del Cuerpo de Intervención militar

Firmada por los diputados señores Prieto, Montes, Castillo, Salillas, Pedregal, Morote, marqués de la Frontera y Chicharro...

Artículo primero.—Se disuelve el actual cuerpo de Intervención militar, creado por ley de 15 de enero de 1902.

Artículo segundo.—Todos los individuos pertenecientes a dicho cuerpo volverán a los antiguos de donde procedían...

Artículo tercero.—Podrán también ingresar en el cuerpo de Intervención general del Estado.

Artículo cuarto.—La Intervención de Guerra pasará a la Intervención general del Estado.

Artículo quinto.—El ministro de Hacienda dictará los órdenes oportunos para la disolución.

Esta proposición de ley ha causado gran revuelo entre los militares, pues algunos de los individuos que pertenecen al cuerpo de Intervención militar...

DE PROVINCIAS

LA HUELGA GENERAL DE SANTANDER. Santander.—Persiste la agitación entre la clase obrera.

Se ordenó la concentración de la guardia civil en los pueblos de la provincia, para prevenir posibles incidentes.

El paro se extendió a todos los pueblos, incluso a las grandes fábricas de metalurgia, Constructora Naval, Astilleros y cuenca minera de Camargo.

de que solo se permite la salida de arroz de Valencia a determinada entidad comercial mallorquina...

LA BOLSA

BOLSA DE MADRID. Interior, 72,25. Amortizable 5 por 100 antiguo, 0,0700. Idem nuevo, 0,0700.

Los carteos

El diputado socialista señor Hernández ha visitado al director de Correos, para pedirle el reintegro de los carteos despedidos con motivo de la última huelga.

De Barcelona

Las autoridades adoptaron las mismas precauciones que en días anteriores, para garantizar la libertad del trabajo.

La ciudad presenta el aspecto normal. Reina tranquilidad. Domina la impresión de que se ha intensificado la producción más que el día anterior.

En la Barceloneta se trabajó en igual número de fábricas y talleres que lo hicieron el lunes y martes. Además abrió sus puertas la fundición del señor Alexandrino.

En la fábrica de la madrugada se oyó una explosión en la hembra del Clot, en un estanco, cuyos cristales quedaron rotos.

Algunos obreros de la fábrica de la madrugada se quejaron de haberse oído una fuerte explosión en la calle del Marqués del Duero...

La supresión del Cuerpo de Intervención militar

Firmada por los diputados señores Prieto, Montes, Castillo, Salillas, Pedregal, Morote, marqués de la Frontera y Chicharro...

Artículo primero.—Se disuelve el actual cuerpo de Intervención militar, creado por ley de 15 de enero de 1902.

Artículo segundo.—Todos los individuos pertenecientes a dicho cuerpo volverán a los antiguos de donde procedían...

Artículo tercero.—Podrán también ingresar en el cuerpo de Intervención general del Estado.

Artículo cuarto.—La Intervención de Guerra pasará a la Intervención general del Estado.

Artículo quinto.—El ministro de Hacienda dictará los órdenes oportunos para la disolución.

Esta proposición de ley ha causado gran revuelo entre los militares, pues algunos de los individuos que pertenecen al cuerpo de Intervención militar...

DE PROVINCIAS

LA HUELGA GENERAL DE SANTANDER. Santander.—Persiste la agitación entre la clase obrera.

Se ordenó la concentración de la guardia civil en los pueblos de la provincia, para prevenir posibles incidentes.

El paro se extendió a todos los pueblos, incluso a las grandes fábricas de metalurgia, Constructora Naval, Astilleros y cuenca minera de Camargo.

Las cigarreras abandonaron también la fábrica. Fueron detenidos los presidentes de todas las Sociedades obreras.

El pueblo acogió a las tropas que declararon el estado de guerra con cuaciones a España y al ejército.

Por la mañana continuaron las precauciones extraordinarias tomadas en días anteriores.

Del extranjero

De Portugal. Lisboa.—Desde hace días los ministros se reúnen en Consejo frecuentemente. Estos Consejos están dedicados a estudiar el nuevo sistema administrativo para las colonias...

Los bolchevistas. Londres.—Según un telegrama fechado en Odesa, los bolchevistas han tomado el puerto de Nikolaiéf, en el Mar Negro.

Noticia desmentida. Copenhague.—La legación de Lituania, extrajo instrucciones recibidas de Riga, desmentiendo estoriamente las noticias referentes a las negociaciones de paz con los bolchevistas.

La Hacienda francesa. París.—Al tomar posesión el presidente de la comisión de Hacienda, M. Raoul Pére, pronunció un elocuente discurso, exponiendo la obra que es necesario realizar.

La cuestión de la entrega de los culpables. París.—El embajador de Alemania en París devolvió la lista de los culpables al presidente del Consejo de ministros, M. Millerand, a las doce y cuarto.

La deuda nacional de los Estados Unidos. Nueva York.—El secretario de Estado ha hecho público que la Deuda nacional de los Estados Unidos, en 31 de enero ascendía a 25.668.000.000 dólares.

Comisionados que llegan. París.—Los ministros austriacos Loewenfeld, Russ y Reich han llegado a París, según se había convenido.

Lo que dice un periódico Alemán. Berlín.—El Berliner Tageblatt publica un artículo del jefe de los socialistas Kautsky, en el que dice que no se encontrará nadie en Alemania para asegurar la detención de los acusados...

Nuevos detalles de un crimen. Esta mañana, a las seis y media, estaba presentando declaración extensiva ante el juez de Serranos, señor Gallardo, Vicente Giner, uno de los obreros detenidos...

Incendio en el Penal de S. Miguel de los Reyes. Este madrugada se recibió aviso en los reclusos de haberse declarado un gran incendio en el penal de San Miguel de los Reyes.

Exposición de dos bombas. Según comunican esta madrugada, anoche estalló una bomba en Barcelona. Se ignoran detalles.

En la Casa del Pueblo. Se han reunido en la Casa del Pueblo los dependientes de comercio, para tratar de la implantación de la jornada de ocho horas.

Un muerto y un herido. En el Congreso circularon rumores a primera hora de la tarde de que en Santander habían ocurrido sucesos graves esta mañana.

Los sucesos de Santander. En el Congreso circularon rumores a primera hora de la tarde de que en Santander habían ocurrido sucesos graves esta mañana.

Un muerto y un herido. En el Congreso circularon rumores a primera hora de la tarde de que en Santander habían ocurrido sucesos graves esta mañana.

Los sucesos de Santander. En el Congreso circularon rumores a primera hora de la tarde de que en Santander habían ocurrido sucesos graves esta mañana.

Un muerto y un herido. En el Congreso circularon rumores a primera hora de la tarde de que en Santander habían ocurrido sucesos graves esta mañana.

Los sucesos de Santander. En el Congreso circularon rumores a primera hora de la tarde de que en Santander habían ocurrido sucesos graves esta mañana.

Un muerto y un herido. En el Congreso circularon rumores a primera hora de la tarde de que en Santander habían ocurrido sucesos graves esta mañana.

Los sucesos de Santander. En el Congreso circularon rumores a primera hora de la tarde de que en Santander habían ocurrido sucesos graves esta mañana.

Un muerto y un herido. En el Congreso circularon rumores a primera hora de la tarde de que en Santander habían ocurrido sucesos graves esta mañana.

Los sucesos de Santander. En el Congreso circularon rumores a primera hora de la tarde de que en Santander habían ocurrido sucesos graves esta mañana.

Un muerto y un herido. En el Congreso circularon rumores a primera hora de la tarde de que en Santander habían ocurrido sucesos graves esta mañana.

